

AvEG-Kon, Seçim Konferansı'nda seçimlere ilişkin taktiklerini belirledi

Avrupa Ezilen Göçmenler Konfederasyonu (AvEG-Kon) 22-24 Aralık günlerinde Almanya'nın Köln kentinde "Avrupa'da Seçim Politikası Konferansı" düzenledi.

Fransa'dan ACTIT, İngiltere'den GİK-DER, Hollanda'dan VEK-SAV, Belçika'dan Ezilen Göçmenler Kolektifi (EGK), İsviçre'den İGIF ve Almanya'dan AGIF temsilcilerinin katıldığı konferans saygı duruşuyla başladı.

Açılış konuşmasında; sömürgeci faşist rejimin Güney Kürdistan'a yönelik operasyona ve olası sonuçlarına dikkat çekildi. Yeni savaş konseptinin, Türk devletinin yalnız başına oluşturduğu bir konsept olmadığı, başta ABD olmak üzere tüm emperyalist güçlerin uzun vadeli ortak savaş konsepti olduğu vurgulandı. Saldırıların amacının, PKK'nin savaş düzenini bozma amaçlı olduğu belirtildi. Avrupa'da yaşayan göçmenlerin bu süreçte duysuz kalmaması gerektiği belir-

Seçim süreçlerine aktif müdahale

Tartışmaların sonunda seçimler sürecine kayıtsız kalınmayacağına dikkat çekildi, göçmenlerin göçmenlikten kaynaklı sorunların öne çıkarılması gerektiğine vurgu yapıldı. Yerli işçi ve emekçilerle birlikte seçim süreçlerine aktif müdahalede bulunulması düşüncesi benimsendi. Almanya'da bu güne kadar, "Yabancılar" Meclisi seçimine girilmemesi eleştiri konusu yapıldı. Ayrıca Avrupa'daki gelişmelere karşı duyarlılığın artırılması karar altına alındı.

İkinci günde; Almanya, Fransa, İngiltere, İsviçre, Hollanda ve Belçika'daki yerel ve genel seçim sistemi anlatıldı. Seçim sisteminin özgürlükleri belirtildi.

İki gün süren tartışmaların ardından, AB emperyalizminin, yerli ve göçmenlere yönelik neoliberal saldırılar anlatıldı. Kıta Avrupası'nda emperyalistlerin işçi ve emekçilere yönelik başlatmış olduğu haçlı seferine karşı yerli emekçilerle birlikte, ortak mücadelenin Avrupa çapında örgütlenmesinin önemine değinildi.

Güncele politik müdahalede kararlılık

Üçüncü gün ise, tartışmalar ışığında hazırlanan Seçim Deklarasyonu konferansa sunuldu. Deklarasyona ilişkin düşünceler ifade edildi, ek öneriler yapılarak deklarasyon zenginleştirildi.

16 maddeden oluşan Seçim Deklarasyonu ışığında, AvEG-Kon'un ve bağlı federasyonların yönlerini, faaliyet yürüttükleri ülkelerin sorunlarına çevirmeleri gerektiği hatırlatıldı. Göçmenlerin göçmenlikten kaynaklı sorunlarının yanı sıra, göçmenler yaşadıkları ülkelerin sorunlarına kafa yorma, çözüm arama ve sınıf mücadelesine katılma çabasının yoğunlaştırılma-



tildi, birleşik bir cephenin oluşturulmasının acili yetine vurgu yapıldı.

Amaç, seçim taktiklerini genel- leştirmek

Avrupa'da seçim politikasına ilişkin yapılan açılış konuşmasında ise, Avrupa'nın bir çok kentinde ve ülkesinde örgütlü olan AvEG-Kon'un, faaliyet yürüttüğü tüm alanlarda, kitlesini kapsayan bir tartışma yürütmeyi önemseydiği belirtildi. AvEG-Kon'un tek tek ülkelerdeki seçimler deneyimlerinin aktarıldığı konuşmada, her ülkede ve eyalete seçim sisteminin farklı olduğu, ama gelinen aşamada seçim taktiklerinin Avrupa çapında geliştirilmesi ve netleştirilmesine ihtiyaç olduğu belirtildi. Konferansın bu amaca hizmet etmesi için toplandığı kaydedildi.

Konferans tebliğlerle devam etti. Bu bölümde tebliğler ile üzerine kapsamlı ve yoğun tartışmalar yürütüldü. Avrupa'da yaşayan göçmenlerin seçimlere ilgisi, seçme ve seçilme hakkına ilişkin düşünceleri masaya yatırıldı. Gelenen aşamada göçmenlerin önemli bir oy potansiyeline sahip oldukları hatırlatıldı. Bir çok partinin programında göçmenlere ilişkin bir talep bulunmaması eleştiri konusu yapıldı.



sına gerekliliğine vurgu yapıldı. Avrupa'daki güncel politik gelişmelere karşı seyredicilikten ve kaydedicilikten kurtulmanın adımlarının hızlandırılmasının acil bir ihtiyaç olduğu vurgulandı. Geniş göçmen kitlesi içinde güç olmanın ve yerli emekçiler arasında tanınmanın, yegane yolunun belirlenen rotadan sapmadan güncel gelişmelere müdahale edilmesi ile başarılabacağı kaydedildi. Herkes görevle çağrıldı.

Düsseldorf : 15 Aralık 2007 tarihinde Avrupa'da yaşayan Kürt göçmenler "Êdî Bes e" sloganıyla Almanya'nın Düsseldorf kentinde bir araya geldi. On binlerce kişinin katıldığı eylemde, Türk ordusunun operasyonlarına son vermesini ve Öcalan'a özgürlük istendi.

Soğuk havaya rağmen kadın ve gençlerin yoğunlukta olduğu yürüyüşe Fransa, İngiltere, İtalya, Avusturya, İsviçre, Hollanda, Belçika ve Almanya'dan katılım oldu. "Êdî Bes e" dev pankartı ile Abdullah Öcalan posterleri, KCK bayrakları, Kürt özgürlük mücadelesinde yaşamını yitiren gerillaların posterleri ile Öcalan'a özgürlük pankartlarının taşındığı yürüyüşlerde kitle sık sık "gerilla parazvanen jiyana mene", "biji serok Apo" ve "Biji PKK" sloganlarını attı.

Koma Berxwedan'ın Ey Raqıp marşıyla başlayan mitingde konuşan YEK-KOM Başkanı Mehmet Demir, yürüyüşün amacını anlattı. Demir, Ortadoğu ve Avrupa'da Kürtlere karşı topyekun bir saldırı olduğunu belirterek şunları söyledi: "Bütün güçler anlamalı ki, yıllardır hiç bir bedelden ve fedakarlıktan kaçmayan bu halk, kendi mücadelesini bırakmaz. Ve kimsenin de buna gücü yetmez. Önderliğimizin sağlık sorunları olduğu müddetçe biz halk olarak her gün sokaklarda olacağız. Kimsenin bundan şüphesi olmasın".

KÜRT GÖÇMENLER 'ÊDÎ BES E' DEDİ

Mitingte konuşan Demokratik Toplum Partisi (DTP) Genel Başkanı Nurettin Demirtaş, "Kürtler ayrı bir devlet istemiyor. Kürtlerin tek talebi var. O da: Özgürdür. Kürtlerin ne istediği kimse gelip sormuyor. Ve herkes kirli siyaset yapıyor. Kürt sorununun çözümün özüne kimse inmiyor. Bazı kavramlar ortaya atılarak, Kürtlerin istemleri örtbas edilmek isteniyor. Kürtler barış ve özgürlük istemlerini bir kez daha burada gösterdiler. Biz özgürlüğümüzü istiyoruz. Kürtlerin özgürlüğü Türk halkının da özgürlüğüdür. Onurlu ve özgür birliktelik için kürt sorunu çözülmedir" dedi.



EZİLEN ALEVİ İNANCINA YÖNELİK SİYASAL GERİCİ VE KÜLTÜREL SALDIRIYI ONBİNLER KINADI

Alman devlet kanalı ARD ve NDR tarafından yayınlanan "TAORT" adlı dizide alevi inancına yönelik inkarıcı, gerici önyargılarla saldırıyı içermesi alevi ve tüm ilerici, devrimci kurumların ve kitlelerin tepkisine yol açtı. Bu nedenle 30 Aralık, Pazar günü saat 13.00'te Almanya'nın Köln kentinde, Domplatz'da Avrupa Alevi Birlikleri Konfederasyonu tarafından protesto mitingi düzenlendi.

Avrupa'nın bir çok şehirden insanların katıldığı protesto mitingine Miting Tertip Komitesi'nin açıklamasına göre 50 bin kitle katıldı. Konfederasyona üye tüm alevi federasyon ve derneklerin örgütlü olarak katıldığı mitinge, AvEG-Kon, ATİK, BİR-KAR, Anadolu Federasyonu, ÖDP, DİDF, LDK gibi demokratik kurumlarda kendi pankartlarıyla katıldı.

"inanca saygı, insana saygıdır!", "ARD ve NDR Televizyonu Alevilerden Özür Dile", "Zalimlere karşı gelin canlar bir olalım!", "Sivas'ta Yakan Zihniyet, Almanya'da İş Başında mı?", "Almanya Sende mi?" gibi dövizlerin ve pankartların yer aldığı mitinge ilgi oldukça yoğundu. Miting esnasında sık sık "Susma, Sustukça Sıra Sana Gelecek!", "Kahrolsun Faşizm, İnançlara Özgürlük!", "Yaşasın Halkların Kardeşliği" sloganları atıldı.

Miting'te AABF adına Turgut Öker, AABF Genel Sekreteri Ali Ertan Toprak, Alevi

Bektaş Federasyonu Genel Başkanı Turan Eser, Almanya Kuzey Ren Westvalen (NRW) CDU milletvekili Michael-Ezzo Solf, AABF Kadın Kolları Başkanı Münevver Öztürk, CHP milletvekili Durdu Özpolat, Aleviler Birliği Dedeler Kurulu Başkanı Cafer Kaplan ile AABF Gençlik Kolu başkanı da birer konuşma yaptılar. Konuşmalarda ARD ve NDR TV kanallarının yayınladığı dizinin ortaçağ karanlığını temsil eden bir zihniyetin ürünü olup, inançlar arasında düşmanlığı körükleyen bir yaklaşımı ifade ettiği belirtildi. Yüz yıllardır alevi inancına yönelik gerici saldırıların bir parçası olduğunu, Maraş'ta, Çorum'da, Sivas'ta alevileri yakanların, katledenlerin, inkar edenlerin aynı güçler olduğuna vurgu yapıldı. Bu tür siyasal sosyal ve kültürel saldırılarla alevi inancından insanların incitildiklerini, barış ve kardeşlik duygularıyla, insana verdikleri değer ölçüsünde haketmediklerini, ARD ve NDR TV kanallarının özür dilemeleri ve diziyi yayından kaldırmaları gerektiği dile getirildi. Bu tür gerici değer yargılarına ve saldırılara karşı tüm insanlık ailesinin birlikte mücadele etmesini, dayanışma içinde olmasının çağrısını yaptılar.

Mitinge, Ozan Emekçi, Mikail Aslan, Zele Mele ve Aşık Meftuni'de katılarak birer tüküyle mitinge katılanları selamladılar. Mitingte AvEG-Kon üyesi Almanya Göçmen İşçiler Federasyonu (AGİF)'in yayınladığı bildiri dağıtıldı.